



www.barentsmediasphere.org

-  АРКТИЧЕСКИЙ ЦЕНТР, УНИВЕРСИТЕТ ЛАПЛАНДИИ
Маркку Хейккиля
Руководитель проекта
+358 40 484 4300
markku.heikkila@ulapland.fi
-  ГТРК «МУРМАН»
Анна Шумигай
Координатор проекта
+7 911 308 0278
shoom@tvmurman.com
-  БАРЕНЦОБСЕРВЕР
Труде Петтерсен
Координатор проекта
+47 408 862 91
trude@barents.no



Данная публикация подготовлена при поддержке Европейского Союза. За содержание данной публикации исключительную ответственность несет Арктический центр, Университет Лапландии. Данное издание ни при каких обстоятельствах не может рассматриваться как отражение позиции Европейского Союза.

Barents **Observer**



Barents Mediasphere

IMPROVING CROSS-BORDER COMMUNICATIONS





Открытый Баренц

Проект Barents Mediasphere («Баренц Медиасфера») направлен на дальнейшее укрепление информационных связей в Баренцевом регионе. Его целью является расширение трансграничной сети журналистских контактов и формирование новых подходов к вопросам развития северных регионов России, Финляндии, Норвегии и Швеции.

Проект «Баренц Медиасфера» ориентирован на укрепление сотрудничества между СМИ и отдельными журналистами, а также на увеличение объема доступной информации о Баренцевом регионе. Программа проекта включает предоставление информации о СМИ в Баренцевом регионе, определение наиболее актуальных тем, организацию курсов и встречи журналистов. Одна из задач проекта – это улучшение условий для журналистской работы в Баренцевом регионе. Партнерами проекта являются «ГТРК Мурман» (Россия), Арктический центр Университета Лапландии (Финляндия), информационный сайт «БаренцОбсервер» (Норвегия).

Новости без границ

Сотрудничество в рамках Баренц региона началось в 1993 году после окончания «холодной войны» с целью укрепления стабильности и гласности в регионе. В тот год Северные страны и Россия образовали Совет Баренцева Евро-Арктического Региона и Баренцев Региональный Совет.

Журналисты играют ключевую роль в информировании жителей Севера о жизни соседей по другую сторону границы. Информация является одной из важнейших предпосылок успешного сотрудничества в Баренцевом регионе. В то же время контакты с соседними странами помогают жителям северных территорий вносить новое и в свою повседневную жизнь.

В Баренцевом регионе действует много средств массовой информации, в которых работают сотни журналистов. Большая часть – это небольшие издательства, ориентированные на местные новости, но в каждой стране есть также крупные региональные СМИ.

Проект «Баренц Медиасфера» открывает СМИ, особенно региональным, возможности использования сетей профессионального сотрудничества и создает условия для получения информации для подготовки журналистских материалов по разные стороны границы.

«Баренц Медиасфера» 2012 – 2014

- Проект под руководством Арктического Центра Университета Лапландии направлен на то, чтобы сделать Баренцев регион более «видимым» через трансграничный обмен информацией и международное сотрудничество журналистов в регионе.
- Основные партнеры – ГТРК «Мурман» и информационный сайт «БаренцОбсервер», работающий при норвежском Баренцевом секретариате.
- Проект взаимодействует с Баренц Пресс – сетью журналистских контактов в северных регионах России, Финляндии, Норвегии и Швеции.
- Источники финансирования: Программа Коларктик ИЕСП-ПС (инструмент финансирования Программ Партнерства и Соседства Европейского Союза в целях дальнейшего развития сотрудничества с регионами, располагающимися на внешних границах Европейского Союза), государственное финансирование из бюджета стран Финляндии, России и Норвегии, проектные партнеры.

